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Po njih sa d o v i  
jih boste spoznali

V današnji številki našega lista objav
ljamo na 2. strani dokument, ki ga je našel 
znani advokat in gonilna sila ob lipi spra
ve Stanislav Klep in je bil objavljen v ljub
ljanskem Slovencu.

Klep je dobil v roko samo kopijo origi
nalnega povelja, ki je sedaj v Beogradu v 
partijskem arhivu (če je še?). Po svoji vse
bini popolnoma sovpada z znanim Karde
ljevim poveljem o likvidaciji vseh, ki naj bi 
bili „nasprotniki proletariata". Ta Kardeljev 
ukaz je danes splošno priznan, kar prika
zuje Kardelja kot navadnega zločinca in 
ubijalca.

Po danes objavljenem ukazu pa lahko 
vidimo, da spada v isto vrsto tudi Boris Ki- 
-drič, poleg Kardelja najvišja slovenska 
osebnost med komunisti. Gotovo bodo pla
nili bivši borci takoimenovane NOB, da je 
to ponaredek, da ni bilo tako in da Kidrič 
ni tega mislil.

A neglede na potrditev iz Beograda ali 
drugačno gotovost o avtentičnosti -doku
menta lahko samo pregledamo vsebino in 
bomo jasno videli, da je ukaz resničen, saj 
je bil izpolnjen brez vsakega dvoma, kakor 
pač taka stalinistična revolucija zahteva.

Kar poglejmo posamezne točke:
1. Kocbek, Snoj, Furlan,
2. vrsta nemških posestnikov na Štajer

skem, (kakor priča Zavadlav), kmečki po
sestniki in protikomunisti, ki jih je pre
več, da bi jih našteli,

3. Natlačen, Šmajd...
4. Rupnik, Peterlin, Bizjak...

Volitve 
pa take!

Pred kratkim nam je neki Slovenec iz 
Argentine, ki je bil na obisku v Sloveniji, 
posredoval žalostno dogodovščino svojega 
sorodnika med zadnjimi volitvami.

Ta sorodnik je bil v volilni komisiji ne
kje na Gorenjskem in je mimo opravljal 
svojo dolžnost. Na lepem je opazil, da dve 
njegovi sodelavki pri volilni mizi hočeta 
nekaj storiti med volilnicami, kar se mu je 
zdelo zelo sumljivo. Popolnoma nedolžno 
sta dejali, da morata namesto tistih, ki niso 
prišli volit, voliti onidve in sicer na volil- 
nicah obkrožiti številke Kučana za drža
vnega predsednika. To da so jim naročili pri 
glavnem volilnem odbora.

Seveda je ves ogorčen nastopil in pro
testiral, da je to dejanje nelegalno in volilna 
goljufija, ter se nato ves dan ni premaknil 
od volilne mize, da ne bi kaj takega pos
kusili med njegovo odsotnostjo.

To jim ni uspelo pri tej volilni mizi. A 
pri kolikih drugih so kaj takega poskusili in 
tudi uspešno izvedli? Mislimo, da v Slo
veniji še vedno ni prave volilne zavesti niti 
ljudje niso pripravljeni na odgovorno vo
ljenje. Nekateri ne pridejo, dragi volijo po 
obrazu, tretji po jeziku, četrti po ukazu in 
nekateri po goljufiji.

Ni čuda, da so volitve izpadle, kakor so!

5. Koprivica, Hočevar,
7. Ehrlich, Velikonja,...
8. Piščanec, Kunstelj, Terčelj...
10. Pogačnik, Lenič
11. Sestrelitev letala ZDA...
12. domobranci, civilisti, Teharje in 

Kočevje...
13. Slovenec, Slovenski narod, Dom in 

svet, Domoljub,...
In to so samo nekateri najvažnejši ljudje 

iz voditeljskih vrst, ki so bili pobiti, „likvi
dirani", bilo pa je še ogromno drugih, ki so 
bili zaprti, mučeni, ustrahovani in utišani, 
pač intelektualno likvidirani, kakor je bilo 
ukazano.

Za to so vedeli le nekateri, drugim — 
tudi sopotnikom, so se lagali, tajili in izvi
jali, preprečevali dostop informacij in zapi
rali informatorje, tako da še danes ne mo
remo zagotovo izvedeti, kdo je dal ukaz in 
kdo je pobijal, čeprav so nekateri posa
mezniki iz partizanskega tabora dovolj jas
no povedali, kaj se je dogajalo.

Kakorkoli prebiramo objavljeni ukaz, 
dejstvo je, da je bil izveden ali takoj med 
revolucijo ali v prvih letih potem, ko so 
poleg maščevanja nad nasprotniki tudi 
dosledno uničevali ves narod tako gospo
darsko kakor duhovno, samo da bi zmagala 
utopija — komunizem, in to za ceno ubojev 
in zločinov, kakor jih je ukazal med drugim 
tudi Boris Kidrič, vodja slovenske komu
nistične partije.

Mimogrede, v Ljubljani mu stoji še ve
dno spomenik.

TD

Pretresljiva

Radio América (Buenos Aires) je 17. 
marca poročala, da je vrhovno poveljstvo 
NATO sklenilo v sporazumu z ZDA po
slati v najkrajšem času v Bosno vojsko s
50.000 primerno pripravljenimi vojaki. Bela 
hiša je to nenadno odločitev po temeljitem 
političnem ocenjevanju razglasila uro po 
sobotnih (14. marca) srbskih letalskih na
padih na Sarajevo. Beograd je napad JA le
talstva zanikal, očividci — tuji časnikarji pa 
trdijo, da so se srbska letala JA po napadu 
vrnila na srbsko središčno ozemlje.

Evropski diplomati ne predvidevajo 
hitrega severnoameriškega posega, nekate
ri celo dopuščajo možnost, da se bodo 
predstavniki Beograda, Zagreba in Saraje
va pred dejanskimi odločitvami NATO in 
ZDA končno pobotali in prenehali z boji.

Beograjski tisk tolaži srbsko ljudstvo, da 
je srbsko politično vodstvo za premirje, če 
bodo ZN ukinili gospodarske sankcije proti 
t.i. Jugoslaviji, to je Srbiji in Črni gori.

ZN bodo bržkone vztrajali s priznanjem 
svobodne republike BiH. Znano je, da ne
kateri doplomati načrtujejo BiH razdeliti 
med Srbijo in Hrvaško.

Malodušneži dopuščajo možnost več
letne mednarodne zasedbe BiH, nekateri 
severnoameriški načrti pa hočejo pokrajine 
razdeliti med Srbijo in Hrvaško. Eme

Predstavniki SKD so se 16. marca srečali 
s predstavniki sorodne hrvaške stranke 
HDZ. Dr. Ivico Pašaliča, predsednika IO 
HDZ, dr. Božidarja Petrača, predsednika 
komisije HDZ za mednarodne zadeve in dr. 
Antona Koračeva, poslanca v Saboru in 
predsednika oddelka HDZ za gospodarska 
vprašanja sta sprejela Leon Marc in Edvard 
Stanič. Pogovarjali so se o izmenjavi tako 
blaga kot storitev, katere bi bilo potrebno 
vzpostaviti čim prej. Osnovali so ekipo, ki 
bo zadolžena za medsebojne stike. V njej so
I. Rejc, E. Stanič in Tomaž Kunstelj.

Na obisku v Sloveniji je bil g. Pannbec- 
ker iz Združenja krščanskih podjetnikov 
UNIAPAC iz Nemčije. V jeseni naj bi v 
Ljubljani pripravili simpozij UNIAPAC-a.

Na obisku v Sloveniji se je mudil tudi

V soboto so v zavodu sv. Stanislava v 
Šentvidu pri Ljubljani odprli razstavo slo
venskega tiska, ki je med letoma 1945 in 
1949 nastal v  begunskih taboriščih v Avs
triji in Italiji. Pripravil jo je dr. Janez Arnež 
v okviru Studia Slovenica, na ogled bo do
13. marca od 9. do 18. ure.

O pomembnosti dogodka je spregovoril 
dr. Andrej Vovko. Opozoril je, da proces 
demokratičnih sprememb, ki je svoj prvi 
vrhunec doživel z uresničenjem stoletnih 
sanj našega naroda, ko smo dobili samos
tojno, neodvisno in mednarodno priznano

Barom eter
Ljubljansko Delo že dolgo mesecev ob

javlja v začetku leta slovenski politični ba
rometer. Podatke naj bi dobivali za anketo, 
na kateri naj bi ljudje izražali koliko so 
priljubljeni in poznani slovenski politiki. 
Barometer obsega dvajset imen, ki se 
razvrščajo na včasih nerazumljivi lestvici. 
Izbrali smo nekaj mesecev, ki vsebujejo 
prelomnico, kot so bile decembrske volitve. 
Tu je prvih deset: NOVEMBER DECEM
BER JANUAR FEBRUAR: Kučan Kučan 
Kučan Kučan; Drnovšek Drnovšek Drno
všek Drnovšek; Kacin Kacin Kacin Kacin; 
Janša Janša Janša Rupel; Rupel Rupel Ru
pel Janša; Bavčar Plut Plut Plut; Zlobec Ba
včar Bavčar Bizjak; Plut Bučar Bučar Men
cinger; Bučar Pučnik Šuštar Rigelnik; Puč
nik Peterle Zlobec Bavčar

Človek lahko ima svoja pričakovanja in 
svoje mišljenje, vendar bi mislil, da bodo 
volitveni rezultati pokazali tudi kakšno 
korenitejšo razliko v razporeditvi. Po tem, 
kar so Slovenci volili, je kar nerazumljivo, 
da se nekatera imena še cela dva meseca 
držijo v vrhu lestvice, čeprav so na volitv
ah dobesedno pogorela. Če si upamo mis
liti, da so rezultati ankete pristni, potem 
anketa ni reprezentativna, je slabo izbrana. 
Če pa jo kdo direktno „nariše", potem mora 
biti zelo naiven, da bi upal na pozitivno 
sprejetje bralcev.

GB

g. Meyer, član krščanske demokracije iz Ve
nezuele. Razpravljali so o možnostih gos
podarskega sodelovanja.

V parlamentu razpravljajo o proračunu. 
Najbolj oškodovano se počuti ministrstvo 
za kulturo, zato so protestom prejšnjega 
tedna v zvezi z zamrznitvijo plač sledili še 
protesti kulturnikov.

Slovenija je bogatejša za novo stranko. 
Večina vodstva Zelenih (dr. Dušan Plut, dr. 
Peter Tancig, dr. Leo Šešerko idr.) so začeli 
postopek za registracijo nove stranke z 
imenom Zeleni - Ekološko socialna stranka. 
Stranka je blizu levice, medtem ko je mati
čna stranka „Zeleni" (vodi jo Vane Gošnik) 
bliže desni sredini, vendar je sedaj ostala 
brez poslancev v parlamentu.

Sandra Kržan

slovensko državo, postavlja pred preuče
valce slovenske preteklosti med drugim 
tudi odgovorno nalogo. Marsikatero njeno 
poglavje morajo prevrednotiti in na novo 
prikazati, toktrat v znanstveno neoporečni 
objektivni luči. Med taka poglavja nedvom
no sodi tudi slovensko zdomstvo po letu 
1945 in življenje v avstrijskih ter italijanskih 
begunskih taboriščih. Tako bo naša zgodo
vina končno zgodovina vseh Slovencev, kot 
naj bi naša Slovenija končno postala domo
vina vseh, brez ideološkega in političnega 
izključevanja.

Na odprtju razstave je cerkveni mla
dinski pevski zbor iz Polhovega Gradca 
pod vodstvom Marije Nartnik zapel štiri 
koroške pesmi, begunec in vrnjenec Marjan 
Štefančič pa ob spremljavi harmonike pe
sem Mrzel veter tebe žene. Igralka Draga 
Potočar je recitirala pesem Erika Kovačiča 
Begunski večer iz zbirke Romar na beli cesti 
(izšla je leta 1946 v Špitalu), ki je ponatis
njena na prvih straneh dvojezičnega, an- 
gleško-slovenskega kataloga razstave.

Uvodne besede k seznamu razstavlje
nega tiska je napisal Janez Arnež. Sklenil jih 
je s prepričanjem, da vsakdo, ki ni obre
menjen s političnim totalitarizmom, lahko 
prizna, da je ta doslej prepovedani tisk del 
slovenske kulturne dediščine „odsev dobe, 
v kateri se je slovenska misel razvila do 
najviške točke v naši zgodovini".

Razstavljena besedila so razdeljena na 
štiri skupine: monografije, periodični tisk, 
rokopisi ter programi in vabila. V prvi se 
boste med drugimi srečali s Finžarjevim 
romanom Študent naj bo, prevodom Hof- 
mannstahlovega Slehernika, Kramolčevimi 
Pravljicami, odlično Vombergarjevo kome
dijo Voda ter z različnimi šolskimi in vers
kimi knjigami. Med periodičnim tiskom naj 
omenimo Našo besedo, ki jo je urejal Mirko 
Kunčič, in leposlovno prilogo Zedinjene 
Slovenije z naslovom Svet in dom. Med 
rokopisi pa boste našli tudi pesmi Karla 
Mauserja z naslovom Žalostna piščalka ter 
Glasovni nastavek, Govorno tehniko in Konso- 
nance ustne dupline prof. Alojzija Geržiniča.

Pavel Fajdiga
Slovenec, 10. marca 1993

RAZSTAVA V ZAVODU SV. STANISLAVA

Iz taborišča domov



Stanislav Klep predstavil 
se en medvomi dokument
V zadnjih dneh je bilo mogoče na 

nemški TV videti precej prispevkov o 
novih odkritjih v zvezi z delovanjem 
vzhodnonemških obveščevalnih služb, 
Stasija in raznih zadev, ki so v nasprotju z 
načeli demokracije. Stanislav Klep, vodja 
gibanja sprave, ki je dokazal verodostojnost 
medvojnega Kardeljevega pisma z ukazi o 
pomorih kmetov, intelektualcev in duho
vnikov, nam je včeraj zaupal podobno pi
smo, ki naj bi ga okrog leta 1944 podpi
sal Boris Kidrič. Napisano naj bi bilo za or
ganizacijo partije, veljalo pa naj bi kot de
klaracija CK na poziv KPJ. Klep meni, da 
je pismo idejni uvod v 3. fazo revolucije tj. 
v socialistično revolucijo. Osebno verjame 
v verodostojnost dokumenta, čeprav origi
nala ni videl. Meni, da so znana dejstva 
potrdila vsebine. Gre namreč za navodila o

likvidaciji članov OF, ki pripadajo kaki 
meščanski smeri, na spisku pa so tudi ve
leposlaniki, kapitalisti, industrialci, kulaki, 
intelektualci, študentje, „kavarniški poli- 
tičarji", belogardisti, plavogardisti, duho
vniki itd. Predvčerajšnim je Klep pisal pis
mo v Beogradu živečemu Milovanju Đilasu, 
ki naj bi vedel za ta navodila. Nanj se je 
obrnil, ker je Dilas od Kardelja prejel že 
prvo pismo, shranil pa naj bi ga za arhiv 
KPJ. Dokumenti s tako kruto vsebino so po 
menju Stanislava Klepa nastajali, ker so 
se jugoslovansko-slovenski politiki želeli 
prikupiti Stalinu. Osebno se zavzema za 
razkritje njihovih vsebin, ker želi doseči 
spravo, ki pa ni mogoča, če ni zasnovana na 
čimboljšem približku objektivni resnici.

Janez Markeš 
Slovenec, 10. marca 1993

Strogo coupnot
Budo aa organleaolje parti Jel

Deklaracija OK -  KPS

K pozivu KJ\1 Jo CK Efivzol olertaS» s ta l l8 6 » i
CK p« zavod« ln  povdarjo do J« pri oodanjoa p o lIt iS n e «  p o lo la jti upó-* 

« lT  dnu za lz v r io u jo  e o o la lle tlč n t  ro vo lu o ijo .
CK o« zavedo da Jo globok propad »od K?3 in  ned llb e ro lo lik rS d a b sk lB t 

s o o ia l io t l  in  o o tn lin i p o litičn o  uenarjonimi «leaetoti ▼  OF.
CK a« d a l je  zavado rta se noro tv» predvečer ro v o lu o ijo  prenehati a  vaa* 

ko skupn ostjo  e meičonnMnl «lenenti v OF, kep so  to  iekljufieno boso p ro t i«  
revo lu clon aro l ln  toki «lenenti ki oo 1 *  k o r ia to lJu h iJa  p ro d a li evoje p re
p r ič a n je , in  etreme z« goepodotvon v novi kapi t a l i  e t l  dni drlaV i ln  k i n la *>  
JO nonenega razumevanj« zb delovni evet.

y pravem «poznanju eedanje revolucionarne a l tu a o l je  OK eklene d« ee 
izvedo «lederte noprekll.cn« ukrep«,ki eo potrebni da ee enagovlto le v e d f ’ 
re v o lu e iJa »

I .  1 Vel v o d i t e l j i  v OP,ki pripadejo  kakfinl neddanekl e e e r l ee n orajo
l ik v l č i . - a t l .

E .)  Vel v e le p a o so tn lk i ,k a p ita l is t i ,in d u o tr l jo l  ln  k u lak i • «  ao ra jo  
l i k v i d i r a t i ,

J .  ) Vel v o d i t e l j i  in  fun kolom rji neSdofteklh s tra n k ,k i n ieo na delu
v  OP a l i  po p ri HOV ln  k ate ri ne bodo lik v id ir a n i  ta a ,e e  «o ra  J o l ik v id ir a 
t i .

4 . ) Ve«, v o d i te l j«  b o l« .«arde, «e « o r *  l ik v i d i r a t i .
8 .4  Vee V o d ite lj«  plevo g ird *  «e mor« l ik v i d i r a t i ,
8 . )  V«e SS-ovoo in geetopovoe oe ,«ior« l ik v i d i r a t i ,
7.) V8e ln to le k tu a ld o ,studente ln  kevarnldke p o l l t id o r je  ee nora U k v « 

filraV v
8 „ J ;Va« 4ulit>vnlke,kt eo « e , i * J a v U  1 proti delovntvu.ee « o re  l ik v id ir a 

t i «  » ’ : ’
0 . )  .Vee b iv i e Jugoelovir.ake o l io i r j« , t u d i  on« k i  «o p r i  HOV, m  m i » «  

capre t i .  ■
1 0 .  J.Veo duhovnike oe/o p ra :z a p re t i. Cdrirve o sta n e jo  e a p r te ,ie ta  a«  n« 

•me ru S lt i i t te p č e so ll J «  sy. on« iz .v à jé ti soao na drugih «erkveplh p o se stv ih .
1 1 .  ) Vos vo jn ika pdposlanetva k a p ita lie t id n ih  d r ia v .k i  a« n ah aja jo  p r t  

HOV, o«.mora p r i s i l i t i '  de odpotuje jo . Vaak d o ln ji razgovor J «  prepovedan.
12») Vae oseb e ,k i «e p ro tlv ijo  naSenu osvobodilnemu, boju ee «o r«  le  se

d a j ta jn o  odpeVjqtl ln  predati HOV., la te .  e« nore l ik v i d i r a t i  soao v  olu&o- ‘ 
Ju nko to  o ltu tto ija  a l i  pa zunanji'polot«.J zah tevata .

1 5 .)  Val medčanaki ča so p isi ns s « e jo . 'iz h a ja t i ,  ftadioaparate a« mora t a .  
ko J' o d v zeti.

1 4 .  ) Vsi javn i Uredi in  vse UvlJoneVo valne u sta n o v *‘kakor tud i ’ro - 
«oetrta ored iečs os morajo takoj z a se s t i  z oddelki HOV.

1 5 .  ) Voi t i  »ikrepi se moralo iz v e s t}  na d o n .k l_ b a _ ee te .d « i« *—
l o .  j vee in c a c ia c i je  e s fo jp  1tv r d it i  poeebnl oddelk i p a r t i j e .

" P a r t i Jok« o rg a n iz a c ij«  na terenu in  v oddelkih HOV morajo nkrbetl zf»
: n a j js t r o t jo  ta jn o st  teli navodil. s»mo n sijva ln e jll a t a r i  d lan i,fu n k o lo n arJt 
p a r t i j o , «tiejo ^ é d o t l  ta  ta  navodllai zono t l  so določeni za d o lo d ite r  
k r lv o e v , "

R ivela so o la lio tlC n a  r - v o lu e l ja j  
l i n o  S ta lin ,v o d ja  v sega  d e lo , «ga lju d p tv a)

»a  «  -  XP3«

Obvestilo
Sporočamo, da bo dne 7. junija 1993 

potekel rok za vlaganje zahtevkov za de
nacionalizacijo premoženja, podržavljenega 
po predpisih oziroma načinih iz 3., 4. in 5. 
člena zakona o denacionalizaciji. Zakon o 
denacionalizaciji je začel veljati dne 7. de
cembra 1991. Po 1. odst. 64. člena tega 
Zakona se mora zahtevek za denacionali
zacijo vložiti najkasneje v osemnajstih me
secih po uveljavitvi zakona. Če se zahtevki

vlagajo po pošti, je smotrno, da se jih pošlje 
priporočeno. Zahtevki so pošljejo direktno 
pristojnim občinam. Pri tem ni nujno, da je 
vloga na dan vložitve popolna (da vsebuje 
vse listine in podatke, ki so potrebni za 
odločanje). Pristojni občinski organ posta- 
zvi rok za dopolnitev vloge kakor tudi za 
postavitev pooblaščenca v Sloveniji. Zakon 
(3. odst. 60 člena) namreč zahteva, da mora 
imeti vlagatelj zahtevka za denacionaliza
cijo, ki nima stalnega bivališča v Sloveniji, 
pooblaščenca s stalnim bivališčem v Slo-

Tone M izerit

IZ ŽIVLJENJA V ARGENTINI
Pokvarjenost, sprijenost, podkupljivost, vse 

te besede slovar prevaja kot preproste slovenske 
izraze za mednarodno znano besedo „korupci
ja", Izraz je tako razpasen kot navada, da sko
raj ni vlade, v kateri to delovanje ne bi bilo 
razširjeno, saj jo poznamo od Holandske do 
Argentine, pa od ZDA do Japonske. Med nami 
je korupcija znan pojav, običajen tako pri 
vojaških kot pri demokratičnih vladah. Vojaške 
so izgledale bolj poštene, ker je bilo tudi manj 
prilike raziskovati ali javnosti objaviti primere 
korupcije. Med demokratičnimi tudi ni bilo iz
jeme. A splošno je mnenje, da ni bolj sprijenih 
vlad, kot so prav peronislične. Na tej domnevi 
delujejo radikali, kadar gre za volilne posle. In 
običajno imajo pri tem najboljše pripomočke 
prav med peremisti.

TANGENTOPOLIS

To je italijanski izraz za „prestolnico 
podkupovanja", ki da naj bi bilo mesto 
Milano. Od tam se razpasuje mreža pod
kupovanja širom po polotoku in gre daleč 
v inozemstvo — tudi v Argentino. Ko so 
raziskovanja korupcije v Italiji dosegle neko 
mero (medtem so padli ministri, poslanci, 
župani, itd.), so tudi v Argentini postali 
pozorni na pojav. Logično: Argentina je 
tradicionalno v dobrih stikih z Italijo, saj je 
poleg Španije skoro druga „matična" dr
žava. A poleg sentimentalnih povezav so 
tudi gospodarski razlogi. Med njimi prvi ta, 
da je bil še za časa radikalov podpisan 
sporazum o posebnih gospodarskih vezeh 
med obema državama. Izredni krediti, po
sebno dopolnjevanje, neobičajno izme
njavanje in podobno.

V okviru te pogodbe je potem pričelo 
prihajati v Argentino precej denarja. Ozi
roma bi moralo pričeti prihajati. Še več: v 
ta resor spadajo tudi „darila", „podaritve" 
in „pokloni", seveda vedno v obliki pro
duktov moderne italijanske tehnologije. 
Seveda, sedaj se sprašujejo, kdo da je to 
plačal, kdo je omenjena darila sprejel, komu 
so koristila. In kaže tudi, da dotičnih sploh 
ni bilo, da jih iz Italije baje niso odposlali, 
da so se med potjo nekje izgubila, ali da jih 
tukaj ne najdejo. Podobno tudi z bančnimi 
krediti in denarnimi posojili. Vse zavija v 
neke vrste meglo skrivnosti, ki seveda nič 
ne pripomore k ljudski veri v vladne može 
(ene in druge barve), ki že itak ne uživajo 
ugleda vestnosti in poštenosti.

Tako je na kratko in zelo poenostavljen 
položaj, v katerem se nahaja sedanja vlada, 
ki ima dovolj z domačimi zapleti in ne 
potrebuje še tega trojanskega darila, ki ji je 
padel v naročje v kaj neprimernem trenut
ku. Edino kar ob vsem tem upa vlada, je to, 
da so radikali tudi delno zapleteni v afero 
in da se vse pomiri in potiša, predno volil
na kampanja steče s polno paro.

A prav z vidika te kampanje je nekaj 
drugih skrbi, ki belijo vladne glave. In da 
se preveč ne oddaljim o od korupcije, 
omenimo še zadnji škandal, ki ga je te dni 
razkrilo časopisje. Gre za zvezni poseg v 
provinco Corrientes, ko je bila tja za ko
misarko poslana Claudia Bello. Ta je, da 
spravi ob ugled predstavnike avtonomis
tične liberalne koalicije, postavila pred 
sodišče domala vso družino Romero Feris 
(guverner, zvezni senator, ministri, posla-

veniji, ki ga bo zastopal pri vseh dejanjih 
postopka. Pri tem ni nujno potrebno, da bi 
bila ta oseba odvetnik. Ta pooblaščenec 
mora potem v roku, ki ga postavi občinski 
organ, predložiti vse manjkajoče doku
mente.

Božidar Fink
Predstavnik vlade RS

niki...). Sedaj pa se usoda maščuje. Najprej 
z razkritjem, da je volilna kampanja pero- 
nizma v Corrientesu stala nad 7 milijonov 
dolarjev (dvakrat toliko kot za senatorja v 
prestolnici). In da je zvezna vlada poslala 
v času njene intervencije v Corrientes 125 
milijonov dolarjev, o katerih ni dobro 
znano, kam so šli, a se smatra, da tudi v 
volilni smoter kot razne socialne podpore, 
darila in podkupovanja. Vse to seveda iz 
državne blagajne. Z vsem tem denarjem bi 
lahko še dve leti nemoteno vlaki vozili v 
notranjost, ko jih je vlada ukinila, ker da 
državo preveč stanejo. In tako dalje...

KAMNI IN SKALE

Vse to so kamni spotike na pioti pred
sednika do ponovne kandidature. Kajti, če 
peronizem ne zmaga prepričljivo na sep
tembrskih volitvah, se bo Menem moral 
posloviti od predsedniškega stolčka za 
nadaljnjih šest let. To pa je nekaj, o čemer 
očividno noče misliti.

Drug kamen spotike je položaj upoko
jencev. Večkrat smo o tem že pisali. Ta pa 
ima dvojni prizvok. Najprej kar se tiče pri
vatizacije pokojninskega sistema. Zakon 
noče pa noče skozi poslansko zbornico. 
Ponovno skuša vlada doseči, da bi poslanci 
zbrali blaženi kvorum, to je potrebno šte
vilo, da zbrana zbornica spoh more zakon 
debatirati in voliti. In ponovno se vsi napori 
izjalove, ker niti med perorasti samimi ni 
prepričanja o umestnosti zakona, takega 
kakor ga je vlada v osnutku zarisala. Pos
lanci so namreč osnutek precej spremenili, 
zlasti kar se tiče garancije o minimalnih 
dohodkih in pa o potrebi, da Državna ban
ka tudi organizira pokojninsko oskrbo z mi
nimalno garantizirano pokojnino. To pa 
seveda škodi dobičku privatnih bank. In 
poslanci resno domnevajo, da ima Menem 
namen omenjena člena (39 in 124) črtati iz 
zakona. Beseda „veto" je namreč na dne
vnem redu v zvezi s tem in predsednik na 
zadnjem sestanku s pxislanci ni ugodil nji
hovi želji, da bi se zavezal, da veta ne bo 
uporabil proti tema členoma.

Glede upokojencev samih je očividna 
nuja vlade, da bi se jim kako prikupila. 
Volilna sila upokojencev je namreč pre
cejšnja in Menem ne more zapraviti niti 
enega glasu. Zato se zadnje čase vedno več 
govori o privatizaciji državne petrolejske 
družbe. YPF mora priti v privatne roke čim- 
prej, kajti s tistim denarjem bi vlada lahko 
hitro pokupila pokojninske bone (s temi je 
plačala težki in stari pokojninski dolg). 
Upokojenci bi nenadoma imeli v rokah za
nimive vsote denarja in veselo šli na volišče 
volit za peroniste. Tako si predstavljajo v 
vladi.

A to je laže povedati kot storiti. Pred
sednik pietrolejske družbe je José Estensore, 
ki ima vse blagoslove Menema. Zopersta
vlja pa se mu gospodarski minister Do
mingo Cavallo, ki ne more trpeti, da tako 
važna in denarno tako velika privatizacija 
ne gre skozi njegove roke. Zlasti še, ker bi 
želel, da del te ogromne vsote ostane v 
državnih rokah, ne pa da se vse „potroši" 
v zadevi upokojencev. Še več; ker se pri
vatizacija lahko zavleče, vlada skuša dobiti 
posojilo v višini 2.500 milijonov dolarjev 
„na račun" prodaje. V to je zapletena First 
Boston in pogovori tečejo že nekaj časa. Vse 
skupaj pa lahko končno pade v vodo prav 
zaràdi teh notranjih sporov.

Po drugi strani p>a se množijo problemi 
v peronistični stranki v okrožju prestolnice 
in le grožnja intervencije je prisilila politične 
veljake, da so se pričeli pogajati, sprijazn
jeni z dejstvom, da bo Erman Gonzalez prvi 
kandidat na p>oslanskih listah.
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„Reševal bom težave Slovencev po svetu" Dobrodošli mladi
in plesalci iz Argentine

Zaključni nastop v  največji slovenski dvorani. 
Zadovoljstvo za obiskovalce in nastopajoče.

pevci
Nova vlada ima manj ministrov. Tako ni

mamo več ministra va Slovence po svetu, ampak 
je za to odgovoren državni sekretar v zunanjem 
ministrstvu. Pred nekaj dnevi je bil na to mesto 
imenovan dr. Peter Vencelj, slovenski javnosti 
znan že iz prve Demosove vlade (minister za 
šolstvo).

Kako si predstavljate delo državnega 
sekretarja, ki ima na skrbi rojake po sve
tu? Kakšne so vaše naloge? Kako komen
tirate kritike nekaterih, ker ta resor odslej 
spada v okvir zunanjega ministrstva?

Velika skrb za Slovence po svetu je bila 
občutna že v prejšnji vladi. Zdaj je prišlo do 
zmanjšanja števila članov vlade, saj se je 
strukturno spremenila (prej ni bilo drža
vnih sekretarjev). V tem primeru gre za 
rešitev, ki v Evropi ni nenormalna — da se 
za vprašanje ljudi, ki ne živijo v matični 
državi, oblikuje poseben urad pri vladi ali 
na zunanjem ministrstvu. Kot vemo, je vseh 
Slovencev, ki živijo po svetu ali se nekako 
štejejo med Slovence, po približnih ocenah 
skoraj 400.000. Gre za veliko skupnost, ki 
sestavlja 15 do 20 odstotkov narodnega 
telesa. Ločimo tri področja: zamejstvo, 
zdomstvo in izseljenstvo. Štiri mejne države 
sestavljajo zamejstvo — sem zdaj štejemo 
tudi Slovence na Hrvaškem, reševanje nji
hovih problemov je nova naloga.

V Zagrebu je okoli 50.000 Slovencev.

Po uradnih številkah, kolikor vem, jih je
23.000, ampak najbrž jih je več. Tako mi je 
povedal naš veleposlanik v Zagrebu Mati
ja Malešič.

Ali bodo pogovori s Hrvaško potekali 
na podlagi recipročnosti? To bi bilo morda 
sporno, saj v Sloveniji nimamo avtohtone 
hrvaške manjšine?

Hrvatje so pri nas organizirani v okviru 
kulturnih društev ali interesnih skupnosti; 
kazalo bi jim pomagati, in v tem smislu bi 
šlo gotovo za recipročnost.

Kar zadeva naše ljudi na Hrvaškem, je 
zanimiv primer Istre. Tam je narodnostna 
slika prebivalstva zelo mavrična. Za Zagreb 
pa vemo, da je bil v preteklosti eno naj
večjih slovenskih mest, a o tem se ni veliko 
govorilo, saj ni bilo državne meje. Zdaj pa 
sta Hrvaška in Slovenija suvereni državi. 
Skrb matice za te ljudi je potrebnejša.

Osebno sem na to zelo pozoren, tudi z 
veleposlanikom Malešičem sva se o tem že 
pogovarjala. Pristojne v zunanjem minis
trstvu, ki pripravljajo izhodišča za celovi
to urejanje stikov s Hrvaško, sem na to že 
opozoril. Predvsem so tu štiri mesta, v ka
terih so večje slovenske skupnosti: Zagreb, 
Reka, Pulj in Split. Mislim, da so v Zagrebu 
zadeve kolikor toliko urejene, drugod pa 
manj. Pričakujem, da bodo ob naši pomoči 
Hrvatom v Ljubljani, da dobijo svoje pros
tore za kulturni klub, tudi oni voljni po
magati tako, da bomo v Splitu dobili pro
store za slovenski klub.

Ali je položaj državnega sekretarja 
politična funkcija?

Morda je. Moram pa reči, da niti kot 
minister za šolstvo te stvari nisem opravljal 
politično, temveč vedno v funkciji služe
nja človeku. Sedanjo službo razumem kot 
služenje slovenski skupnosti, ki jo je zgo
dovina raztresla po svetu, in slovenska 
država pa naj jo spet poveže, seveda ob 
spoštovanju vseh različnosti. Na to gledam 
bolj iz človeškega zornega kota.

M islim, da bi bilo dobro, če bi moj 
resor postal neodvisna ustanova in če bi

prišel v zavest ljudi kot urad, ki je vsem 
koristen. Seveda pa se zavedam, da je se
danji trenutek v oblikovanju politične moči 
in njene porazdelitve strankarsko določen.

V slovenskem tisku po svetu je včasih 
opazno razočaranje nad razvojem  de
mokracije v Sloveniji. Rojaki so nezado
voljni, ker številni niti volilnih lističev 
niso dobili pravočasno. Ali boste reševali 
tudi konkretne težave teh ljudi v zvezi z 
zavlačevanjem pri pridobivanju državl
janstva in podobno?

Dr. Peter Vencelj, državni sekretar 
za Slovence po svetu.

Gotovo. Sodeloval bom z notranjim mi
nistrstvom, z oddelkom za državljanstvo, 
za potne liste itd. Šel bom tja in pogledal, 
zakaj kak primer še ni rešen. Rad bi vedel 
za konkretne razloge in v primeru nepra
vilnega ravnanja bo moral za to tudi kdo 
odgovarjati. To vprašanje štejem za eno 
najpomembnejših. Če bomo to rešili, bodo 
ljudje začutili, da postajajo del naše skup
nosti.

Slovenija te dni začenja pogovore z 
Italijo, kmalu bodo na vrsti tudi pogovo
ri z Avstrijci. Vprašanje manjšin bo tu 
pomemben dejavnik.

Vztrajal bom pri popolnoma enakopra
vnem obravnavanju manjšin na obeh stra
neh meje. Italijanska manjšina pri nas ne 
more imeti drugačnega položaja kot ga ima 
slovenska manjšina v Italiji. V obeh pri
merih gre za ljudi, ki so zakoreninjeni tam, 
kjer so rojeni, tam je njihova domovina, 
tako italijanske skupnosti pri nas kot slo
venske za mejo. Kadar se pogovarjamo z 
Italijani o slovenski manjšini, slišimo, da je 
to vtikanje v njihove notranje zadeve. Za 
italijansko manjšino pri nas pa zahtevajo, 
da gre za pravi status manjšine. Upam, da 
bodo sedanji pogovori to vprašanje osvet
lili tudi s te plati.

Boste na teh pogovorih sodelovali?

V prvi fazi ne, ker gre za pripravo iz
hodišč in politične platforme. Ko pa bo šlo 
za konkretna vprašanja manjšine, bo seve
da naša naloga vključiti se z vsemi argu
menti. To je samo del problematike stikov 
z Italijo, vendar zelo pomemben.

Ali pričakujete podobne pogovore v 
zvezi z nasledstvom tudi z Avstrijo?

Mislim, da bo teh vprašanj kar nekaj. 
Tudi vprašanje nasledstva pri avstrijski

Po mesecu uspešnih nastopov po vsej 
Sloveniji naših devetdeset mladih pevcev in 
plesalcev Našega doma iz San Justa, Ar
gentine, posebno pa še v neposredni bliži
ni Ljubljane, kjer so se posebno odrezali in 
navdušili svojo publiko v Kranju, Domža
lah in Mengšu, smo pričakovali zaključni 
nastop v največji slovenski dvorani Slove
nije v Gallusovi dvorani v Cankarjevem 
domu z nestrpnostjo. Pričakovali smo, da 
mlade pevce in plesalce zvesta publika in 
njeni udeleženci ne bodo pustili na cedilu, 
kajti dvorana ima za slovenske prilike ve
liko kapaciteto in jo je težko napolniti s 
publiko. Poleg tega pa so neposredno po 
novoletnih praznikih koncerti v tako veliki 
dvorani pri nas negotovi, kar se tiče števi
la obiskovalcev. Vsi, kateri si želijo veselja, 
zabave in radosti, namreč to doživljajo že 
ob novoletnih praznikih, kateri so letos 
padli na petek, 1. in soboto 2. januarja.

Mladi pevci in plesalci Našega doma iz 
San Justa pa so ob Novem letu namreč tudi 
že nastopili v Domžalah, nekaj kilometrov 
zunaj Ljubljane, ob prepolnih dvoranah in 
je bilo računati, da ta publika ali prijatelji 
te publike ne bodo prišli v Ljubljano.

Ta nestrpnost pa se je še stopnjevala, 
ko smo v ponedeljek, 4. januarja kupili 
vstopnico za to lepo prireditev, o kateri so 
mi pripovedovali prijatelji. Na razpolago so 
bile v ponedeljek namreč samo še vstopnice 
na stranskih balkonih — ostala bolj ugodna 
mesta v parterju, katere smo želeli kupiti, 
pa so bila že razprodana.

In kakšni občutki so nas obdajali — 
težko je povedati — verjetno nekako ra
zočaranje in veselje. Razočaranje zato, ker 
smo dobili slabša mesta v tej prelepi Ga
llusovi dvorani in zato ker nismo ocenili, da 
bi morali karte v predprodaji kupiti že pred 
Novim letom. Veselje pa ob pomisli, da 
bodo naši mladi pevci in plesalci, kateri so 
po takorekoč več kot enem mesecu trajajo
čih nastopih pokazali svoj rezultat truda in 
dolgomesečnega učenja pesmi in plesov 
sigurno nastopali pred polno dvorano in 
pred ljubečim občinstvom, ter tako dostoj
no nagrajeni za svoj trud.

Tako je tudi bilo. Razprodana dvorana. 
Nepozabni triurni nastop! Gledalcem se 
po ovacijah ni mudilo domov!

V prvem delu sporeda je bil odlično 
izveden koncert slovenskih in argentinskih 
božičnih in narodnih pesmi. Spremljava z 
orgijami v Gallusovi dvorani je dala našim 
slovenskim pesmim še poseben počat.

V drugem delu so mladi gledalce os
vajali z živahnimi slovenskimi in argen
tinskimi narodnimi plesi. V tem delu je 
potrebno še posebej poudariti stiliziran 
prikaz in dela na kmetih z naslovom — 
štirje letni časi.

državni pogodbi ter seveda razlage in na
daljnje izpeljave njenega sedmega člena. 
Mislim, da je pomembno vsako prizade
vanje, ki bi tudi na avstrijskem Koroškem 
izboljšalo položaj slovenske skupnosti. Za 
take pogovore naj bi tudi šlo.

Vse štiri sosedne države morajo biti v 
pogovorih enakopravne. Znana je madžar
ska pobuda, da bi se v Budimpešti priredil 
nekakšen evropski posvet o manjšinah. 
Madžari ta problem dobro čutijo, saj imajo 
svojo manjšino v vseh sosednih državah. 
Očitno je to splošno vprašanje, s katerim se 
bo morala Evropa še ukvarjati.

Pogovarjal se je Jože Poličar

Težko je opisati razpoloženje, ki je vla
dalo ob zaključnem nastopu v sredo, 6. 
januarja zvečer. Sigurno je le, da je nastop 
uspel, da so bili zadovoljni tako nastopajo
či kot gledalci, da je bilo razpoloženje 
enkratno. Sigurno tudi, da si želimo še več 
takih nastopov, in da je to nadaljevanje 
prikazovanje identitete in razpoloženja 
naših rojakov iz Argentine, ki je začelo z 
nastopom Mešanega pevskega zbora Ga
llus 1991. Sigurno tudi, da bo tudi bodoči 
prihod naših pevcev in plesalcev Našega 
doma iz Justa prav tako pozdravljen in 
uspešen.

Obiskov, katerih je bil deležen de- 
vetdesetčlanski ansambel naših pevcev in 
plesalcev širom Slovenije — o čemer smo 
bili vsi, kateri smo bili na zaključnem 
nastopu v Cankarjevem domu dobro obve
ščeni, govori o tem, da je slovenska publika 
željna takih zvrsti nastopov. Ne samo za
radi tega, ker so to pesmi in plesi naših mla
dih rojakov iz Argentine, ki doživljajo, 
mnogi prvič, našo domovino kot svojo, am
pak tudi zato, ker si publika želi posodabl
janja našega narodnega izročila. „Klasično" 
izročilo naše originalne narodne pesmi in 
narodnega plesa doživlja namreč meta
morfozo pri vsaki generaciji. Tako se je 
godilo tudi delu našega slikarja Gaspari
ja. Poslušali smo strokovnjake, da je bilo 
Gasparijevo delo „kič", sedaj pa so njego
va dela priznani del naše narodne kulture.

Ob množici naših mladih glasbenih in 
plesnih ansamblov, ki nastopajo in so se 
rodili širom vse Slovenije ter prispevajo k 
posodabljanju naše narodne pesmi in fol
klore, je prinesel ansambel Naš dom tudi 
nekaj novega, originalnega, drugačnega, 
kakor smo vajeni gledati in poslušati vsak 
dan.

Odtod tudi navdušenje in nadvse uspel 
sprejem. Seveda pa tudi pripomba o dru
gačnosti nastajanja narodnega izročila, ka
teri nastaja na argentinskih tleh, daleč od 
naše Slovenije, kjer vsakdanjost ne pozna 
Triglava, Bleda, košenj sena po slovenskih 
travnikih ih slovenskih zimskih idil.

Vse to so naši slovenski pevci in plesalci 
iz Argentine doživljali istočasno ob nasto
pih v slovenski zimi 1992X93. Mogoče je to 
prvo realno doživetje prinašalo tudi pose
bno izražanje tega slovenskega ansambla 
Naš dom iz San Justa, ki je pripomoglo k 
nadvse prisrčnem ustvarjanju vzdušja med 
igralci in gledalci. Nekako tako kot neko 
sproščenje pred velikim doživetjem. Gle
dalci so to čutili in s tem vzpodbujali naše 
mlade pevce in plesalce, da pokažejo prav 
vse — ne samo tisto, kar so se naučili ob 
dolgomesečnih vajah zborovodja Andreja 
Selana in hčerke Andreje, nego tudi tisto, 
kar so čutili oni ob prvem srečanju z do
movino svojih dedov ali očetov.

Kakor pomenijo nastopi naših slovens
kih rojakov s Koroške odnosno iz Italije, 
tudi nekaj posebnega, drugačnega od 
nastopov naših ansamblov, ki so doma v 
Sloveniji, tako so tudi nastopi naših rojakov 
iz Argentine nekaj svojevrstnega — oni so 
namreč prinesli s seboj posebnega, svojega 
— živahnosti argentinskih pesmi in plesov, 
katere doživljajo kot del svoje mladosti. To 
so nam posredovali tako neposredno in 
prisrčno, kot jih moreta le mlada Slovenka 
ali Slovenec), ki živita med svojimi argen
tinskimi vrstniki. Tega dosedaj še nismo bili 
vajeni in zato je ta duh ansambla nas vse 
presenečal in na nas prijetno deloval. Nič

N na 5. str.
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Reflexiones en torno al Quinto Centenario
El tema del Quinto Centenario nos 

compromete, de un modo u otro, a todos 
los que participamos de la vida en este 
continente. Por una parte nos trae a la 
conciencia nuestro diverso orgen ètnico, y 
por otra nos hace tornar partido en la pro
blem atica generai del acontecimiento, 
(descubrimiebnto y conquista) y en el juicio 
de valor ético-moral del mismo.

Como suele suceder con los temas his- 
tóricos que nos involucran, no siempre los 
argumentos aducidos para apoyar las dis- 
tintas posiciones son muy objetivos; ade- 
màs, suelen subestimarse o ignorarse ra- 
zones que en su momento fueron decisivas.

Queremos aportar a està reflexion el 
marco de referencia histórico-universal en 
que se situan las civilizaciones americanas. 
A partir de ese contexto generai se anali- 
zaràn algunas situadones especificas que 
caracterizaron al acontecimiento que se 
conmemora.

America, en 1492, era un continente 
aislado, mientras el resto del mundo habia 
logrado establecer vias de activa comuni- 
cación.

América, mientras tanto, crociò y se 
desarrolló aislada del resto del mundo. A 
pesar de elio, las civilizaciones centroame- 
ricanas y las andinas lograron una serie de 
avances en los que superaba al resto de la 
humanidad. Es el caso de la extraordina- 
riamente sofisticada manufactura textil an
dina, los avances en medicina, la versätil 
agricultura —con una adecuación y apro- 
vechamiento de la naturaleza sin parangón 
en la historia—, las ciencia geo-astronómi- 
cas y otros aspectos aün poco investigados. 
Entre ellos estän, sin duda, las misteriosas 
técnicas constructivas, la talla, el pulido y 
traslado a grandes distancias de inmensos 
bloques de canteria, y otros logros y 
avances que seria largo enumerar. A pesar 
de las reladones comerciales y a veces bé- 
licas entre los diferentes centros de poder 
americanos, las areas que participaron en 
los intercambios fueron mucho mas limi- 
tadas.

Llama la atención que a través de los 
contactos con los vikingos no haya llegado

Združena Evropa
Leto 1992 je bilo za gospodarsko ev

ropsko skupnost, ki združuje 12 evropskih 
držav, čas važnih političnih odločitev. 
Države so odprle meje in podpisale pogo
dbo za svobodno trgovino, izmenjavo ka
pitala in pravico svobodnega dela. S tem so 
odobrile važen korak v svojem načrtu: 
združiti se v močno gospodarsko in poli
tično skupnost s 340 milijoni prebivalcev. V 
skupini so važne industrijske države s po
membno gospodarsko močjo. Evropska 
združitev je dolg proces številnih dogovo
rov. Dvanajsteri so sprejeli oblikovanje 
gospodarskih blokov in s tem preprečili 
nezaupanja med industrijskimi deželami in 
manj razvitimi.

Politologi in diplomati so v razprav
ljanju stvarno ocenjevali razvoj bodoče 
Združene Evrope. Za Evropo govori razum 
in potrebna varnost.

Herman Lübbe, bivši češkoslovaški 
kancler, je pred leti sodeloval na helsinški 
konferenci. Diplomat je svojstveno kritičen: 
„Evropski politik ima strah pred evropski
mi narodi. Različna produkcija zahteva 
jasnejše medije. Dosedanje pogodbe niso 
ponos evropske politike. V Avstiji so se 
vdajali umišljenosti, da bi ES lahko storila 
mnogo več v balkanskem konfliktu kot je 
dejansko. To je neutemeljeno razočaranje, 
ker mirovne organizacije nimajo nobene 
legitimnosti."

-eme

a América el hierro, circunstancia que se 
constituyó en la principal desventaja en la 
hora del encuentro y confrontación defini- 
tivos con Europa.

En la conquista de América, al hierro 
corno factor decisivo se ie agregaron la 
pólvora y el caballo. Cuando los america
nos llegaron a incorporarlos, su resistencia 
exigió grandes esfuerzos militares a algu
nas nadones del siglo XIX, tal el caso de los 
Estados Unidos de Norteamérica y la Ar
gentina.

Pero este aspecto material y fatalista de 
la historia puede ser modificado por el 
hombre cuyas ideas, creencias e ideales son 
un factor tan importante corno el metal y el 
poder de sus armas. Pocas veces tenemos 
tantas pruebas de ellos corno en estos siglos 
del descubrimiento, conquista y domina- 
ción europeos de América.

Es entonces que, al lado de los grandes 
viajes de exploradón, de audaces empresas 
militares que redundaron en actos de in
mensa crueldad e injusticia (por parte de 
ambos bandos), también tuvieron lugar 
empresas filantrópicas, calificadas hoy de 
utopias, que revelaron facetas del ser hu
mano casi increibles, y antes nunca vistas.

Simultaneamente con el panorama 
"darwiniano" de la competenda por la vida 
y del triunfo del mas apto y fuerte, tenemos 
pléyades, casi legiones de misioneros que 
han puesto en juego motivaciones total
mente distintas.

Inspirados por las doctrinas del maestro 
Galileo, quisieron imitarlo y ofrendar sus 
vidas por sus semejantes americanos. Hoy 
se cuestionan sus resultados, pero no se 
pueden cuestionar sus motivaciones, corno 
las de un Bartolomé de las Casas, de un 
Ruiz de Montoya, de un Francisco Solano 
o de un Roque Gonzalez, que amaron sin 
limites a los americanos y fueron también 
muy amados por ellos.

Querer reducir a esquemas tantos he- 
chos vividos con intensidad, tanta sangre y 
lagrimas derramadas y tantas proezas de 
amor, es tarea imposible.

Sim embargo, corno alternativa a di- 
versos juicios ya vertidos y esquemas ya 
formulados, podemos proponer uno mas, 
relativo a las modalidades del contado 
entre europeos y americanos.

1. - Conquista territorial con "limpieza 
ètnica". Resultado: pobladón sin presencia 
americana (modalidad anglosajona).

2. - Mestizaje y servidumbre, donde la 
pobladón logró recuperarse, gracias a una 
liberal legislación y a la lucha de las Or- 
denes por hacerla cumplir (modalidad es- 
panola).

3. - Territorios misioneros con diferentes 
soluciones, algunas de ellas, corno las 
jesuiticas, de verdaderas culturas mixtas 
con etnias exclusivamente americanas.

La expulsion de està orden impide 
apreciar claramente los resultados. Sin 
embargo, a juzgar por la conservadón y 
expansion de los idiomas vemaculos, ellos 
no son nada desdenables.

Como todo esquema, éste tampoco 
contempla las infinitas soludones inter- 
medias, donde los diferentes matices hacen 
a la realidad humana, que es, en ultima 
instancia, lo que nos proponemos com
prender.

O sea, intentar ver en los protagonistas 
del pasado, no a "los otros", sino a seres 
humanos con errores y adertos semejantes 
a los que nosotros, o nuestros contempora- 
neos, solemos cometer en la vida cotidiana 
de està "modemidad" (y "postmoderni- 
dad") de nuestro siglo XX.

FADAM (Federación Argentina de 
Amigos de Museos) 
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Spoštovani gospod minister!

Lansko leto sem bil v Sloveniji prvič po 
48 letih. Poleg sorodnikov sem obiskal tudi 
grad Turjak. Sorodnik me je tja pripeljal 
popoldne, ko je čas obiskov že potekel in 
nisem mogel videti notranjščine. Opazil 
sem pa napis nad glavnim vhodom v grad, 
kjer med drugim piše: da je v tem gradu 
bilo zajetih 800 „IZDAJALCEV". Kakšna 
debela laž in poniževanja kraja, kjer je leta 
1943 res izgubilo blizu 800 ljudi življenje. 
Jaz sem eden od teh 800. Bil sem v Turjaku 
od prvega dneva do zadnjega dneva bojev, 
se vdal partizanom na povelje svojega po
veljnika, bil okoli tri tedne zaprt, najprej 
nekaj dni v neki jparaki v Velikih Laščah, 
nekaj dni v neki zidani zgradbi, verjetno 
šoli v Kočevju in potem samo čez cesto v 
neki leseni baraki.

Vsak dan so prišli po kakšno desetino 
fantov, jih privezali in odpeljali v gozd, od 
koder se nikoli ni nobeden vrnil. Prepričan 
sem, da bi vse pobili kar tam. Imeli so pa 
težave s kopanjem jam. Civilistov v Koče
vju takrat ni bilo. Partizanom pa kramp 
in lopata nikoli nista dišala, saj je bila to 
druščina lenuhov, faliranih študentov in 
stremuhov. Nekega dne so vse nagnali ven 
iz barake, zvezali z bodečo žico kakor 
egiptovske mumije in odpeljali proti Rib
nici. Hodili smo ves dan, neprestano padali, 
pa so nas obrcali in zraven kleli, in smo se 
spet skobacali na noge. Ko so nas gnali 
skozi Nemško vas, je bilo že mračno. Od 
tam je šlo še bolj počasi. Še večkrat smo 
padli v eno samo kopico. Menda smo že 
duhali sveži grob. Nobeden ni kazal preti
ranega veselja do mučeniške smrti. Ravno 
sem dopolnil 21 let. Kljub sestradanosti in 
ranam na nogi mi je tik pred Ribnico uspe
lo, da sem se odvezal in ušel. Lani sem obi
skal kraj, kjer sem odskočil v hrib, v Jele
nov dol, kjer me je čakal grob, pa nisem šel.

Ker sem jaz eden redkih prič, ki so to 
preživeli, mislim, da je moja dolžnost, da

Vas opozorim, da je ta napis lažnjiv, žal
jiv  za mene in one nekatere, ki smo to
preživeli. Žaljiv tudi za sorodnike in po
tomce onih, ki so tedaj izgubili življenje. 
Zato Vas prosim, da bi ukrenili potrebno, 
da se omenjeni napis odstrani in nadomesti 
z napisom, ki ne bo lažnjiv za nobenega, 
prav posebno pa ne za mrtve. Mrtvim je 
treba pokazati spoštovanje.

Bilo bi treba napisati, da je to kraj, kjer 
je bila najdaljša in najbolj krvava bitka med 
pripadniki komunistov in proti-komunis- 
tov. Da je to kraj, kjer je bilo pomorjenih 100 
ranjencev. (Tega bi se celo Bosna sramo
vala) Da so ranjencem umorili zdravnika 
dr. Kožuha in dr. Lojzeta Zalokarja, oba iz 
Ribnice. Oba sta jim noč in dan stregla in 
lajšala trpljenje. Žabkar ni bil zadravnik, ali 
se je tam znašel in bil glavni pomočnik dr. 
Kožuhu. Potrebno bi bilo poudariti, da 
partizani nikoli ne bi osvojili gradu, če jim 
ne bi pomagali italijanski topničarji. Najeli 
so Lahe, že prvi dan napada so zvečer 
priropotali s tanki. Bilo je dosti streljanja, še 
več pa vpitja. Partizani so priganjali Lahe, 
a oni so ugovarjali. Topničarji so se dobro 
izkazali, noben strel ni zgrešil, sicer pa so 
bili v neposredni bližini gradu. Zadnji dan 
se je začelo že pred sončnim vzhodom. 
Treskalo je vse do desete ure. Mi smo se 
umikali in skrivali za zidove. Skoraj vsak 
drugi fant je bil ranjen, prah in duh po krvi 
neznosen, vode nobene. V zmedi je bilo 
slišati predloge za vdajo. Poveljnik je izdal 
ukaz za vdajo, ker so med tednom pri po
gajanjih partizani obljubljali, da ne bodo 
nikogar ubili, če se vdamo. Ko smo prišli iz 
gradu brez orožja, so nas začeli vezati 
kakor živino in postavili v vrsto. Po vdaji 
so prišli bliže italijanski topničarji, partizani 
so jim čestitali in objemali. Želim, da bi tudi 
to pisalo nad vhodom.

Upam, da boste v zadevi čimprej ukre
pali.

Vas iskreno pozdravlja
I. Ahlin

Avstralija

Izjava Izvršilnega odbora 
Slovenske ljudske stranke

Ob komentarju Jožeta Krašovca „Preklets
tvo razkola in blagoslov edinosti", objavljenega 
v D ružin i (ki smo ga  ponatisnili v  naši 7. šte
vilki).

Sporočilo komentarja, predvsem v tis
tem delu, v katerefn g. Jože Krašovec izraža 
svoja politična stališča, bo po našem trd
nem prepričanju imelo negativen učinek na 
bodoče medstrankarske odnose v slovens
kem političnem prostoru. Sprejemamo ga z 
začudenjem in razočaranjem, toliko bolj 
zato, ker iz nekaterih misli avtorja — ugle
dnega teologa in publicista veje prikrito 
sovraštvo do vodstva naše stranke.

Izvršilni odbor Slovenske ljudske 
stranke odločno protestira nad nedopust
nim načinom poseganja v delovanje naše 
stranke, kot se ga poslužuje avtor komen
tarja. Poudarjamo, da gre za metode, ki jim 
v času nove slovenske demokracije nismo 
bili priča; ni jih bilo niti v dokaj ostrih 
strankarskih „obračunavanjih". Zato jih že 
načeloma odločno odklanjamo.

V strankarskem življenju veljajo pravi
la pragmatičnosti, veljajo pa tudi pravila 
načelne, odgovorne in dosledne drže po
samezne stranke. Za Slovensko ljudsko 
stranko je predvolilni program obveza do 
volilcev in zato kot stranka nismo bili pri
pravljeni stopiti v vlado skupaj s komunisti 
in drugimi, v dosedanji praksi levo usme
rjenimi strankami. Prepričani smo, da 
„pragmatični" interesi političnega vodstva

ne smejo iti preko moralnih načel. Če ob 
tem izpostavimo eno osrednjih vprašanj — 
lastninjenje, tudi zagotovitev soudeležbe pri 
lastninjenju, ki v mnogih primerih prehaja 
dobesedno v  krajo družbene lastnine, ni 
opravičilo za sodelovanje v katerikoli vladi.

Slovenska ljudska stranka se je s svojim 
dosedanjim  delovanjem uveljavila kot 
odgovorna, stabilna in načelna politična 
stranka. Svoj program in konkretno delo 
gradi na vrednotah, ki so izvorno uteme
ljene v krščanstvu; ob polnem spoštovanju 
in dopuščanju drugače mislečih. V zavze
manju za take vrednote tudi korenini 
pristno in naravno zavzemanje naše stranke 
za vrednote slovenstva. V tej zvezi tudi 
prepričanje ne more biti merilo pri odloči
tvi posameznika za določeno politično 
orientacijo. Tu je odločilna posameznikova 
svobodna odločitev, ki jo sprejme na pod
lagi etičnih kriterijev, toda avtonomno.

Ena od stalnic v političnem delovanju 
naše stranke je tudi težnja in aktivna vloga 
pri povezovanju strank z desnosredinsko 
politično usmeritvijo. Tudi zato postaja 
Slovenska ljudska stranka gravitacijsko je
dro desnosredinskega bloka slovenske po
litike.

Prepričani smo, da izrazi stališča g. Jo
žeta Krašovca niso uradna stališča vodstva 
slovenske Cerkve.

Izvršilno odbor 
Slovenske ljudske stranke

(Okrajšano po D ružini, št. 8)



NOVICE IZ SLOVENI« M . SLOVENCI V ARGENTINI
LJUBLJANA — Avstrijsko ministrstvo 

za znanost in raziskovanje je v Sloveniji 
razpisalo posebno štipendijo za študente 
višjih letnikov, diplom ante in m lade 
znanstvenike do 35 let. Štipendije predsta
vljajo 150 mesecev štipendij v vrednosti
1.500.000 šilingov.

LJUBLJANA - Pesnik Aleš Debeljak je 
bil s svojo pesmijo uvrščen v antologijo This 
Same Sky, ki je lansko leto izšla v New 
Yorku in jo je uredila pesnica Naomi Shihab 
Nye.

CERKLJE OB KRKI - Jugoslovanska 
armada je imela tu svojo največjo posto
janko v Sloveniji: 770 ha. Zdaj ima Terito
rialna obramba tu svoj učni center, letališče 
in razviti hoče še oklepno enoto. Okoliški 
kmetje pa zahtevajo, da se jim vrnejo njive, 
pašnike in gozdove, ki so jih morali „pro
dati" JA, seveda pod ceno. Vendar pa so 
pripravljeni odnehati od zahteve, če jim za 
zemljo odštejejo pravično odškodnino.

PTUJ - Na sedežu minoritskega samos
tana je od septem bra 1991 konzularno 
predstavništvo Gradiščansko-panonskega 
reda vitezov vina. Tam so pripravili pos
vetitev sadov zadnjega vinskega letnika iz 
vseh treh slovenskih vinorodnih rajonov. 
Red si prizadeva dvigovati ugled vrednot, 
ki sestavljajo slovensko identiteto, med 
njimi tudi graditi ugled vina. V Sloveniji je 
vodstvo senata konzulata v rokah prokon
zula Fedorja Pirkmajerja in Jožeta Čolna- 
riča.

LJUBLJANA - Ljubljanska turistična 
zveza je pripravila ogled kulturnozgodo
vinskih znamenitosti za tuje diplomate, ki 
živijo v Ljubljani. Zaenkrat jih je devet, od 
katerih so se izleta udeležili predstavniki 
Nemčije, ZDA, Madžarske in Češke.

LJUBLJANA - D ruštvo slovenskih 
skladateljev, avtorjev in založnikov ima 
važno nalogo: sestaviti pogodbo med 
izvajalci, avtorji in uporabniki z osrednjo 
radijsko in televizijsko hišo, z založbami in 
lokalnimi radijskimi postajami, ki bodo 
določale tako pravice kot dolžnosti avtorjev 
in uporabnikov. Morali so pohiteti, ker je 
bila Slovenija zelo blizu razglasitve za pi
ratsko državo, saj so glavne evropske glas
bene založbe določile, da ne sme nobena 
slovenska kolegica izdajati tujih licenčnih 
plošč; sme jih le uvažati. V Sloveniji tudi ni 
avtorske agencije, ki bi nadzirala izvedbe.

LJUBLJANA - Ansambel Lojzeta Slaka 
praznuje letos 40-letnico obstoja. V tem 
času so ustvarili kakih 400 skladb, ki so 
napolnile kakih 40 plošč in kaset. Prodaja 
je tudi bila uspešna: dobili so 15 zlatih in 1 
demantno ploščo.

LJUBLJANA - V lanskem letu so zabe
ležili 5,1 milijona prenočitev, kar je malo 
več kot leta 1991 (4%) in za 45% manj kot 
leta 1986. Zaradi vojne v bližnjih repu
blikah pa je število slovenskih turistov, ki 
so počitnikovali doma, doseglo rekordno 
višino.

LJUBLJANA - Zveza društev likovnih 
umetnikov Slovenije ima zapisanih 600 
akademskih likovnikov, ki so v lanskem 
letu pripravili 778 razstav v 233 razstavi
ščih.

LJUBLJANA - Na slovenskem glasbe
nem trgu se redkokdaj pojavi plošča do
mačih izvajalcev jazza. Zadnja izdaja je la
serska plošča Mile Žnidaršič z naslovom 
It's Just Luck (To je le sreča), na kateri so 
skladbe tradicionalnega jazza, od avtorjev 
pa se največkrat ponovi ime Coleja Porterja. 
— Pred 25. leti so se pojavili primorski 
Faraoni in postali legenda slovenske rock in 
pop glasbe. Sicer so si vzeli pavzo med leti 
1972-79 in je od prvotne zasedbe ostal le 
pevec Nelfi Depangher, pa so se prilagodi
li zahtevam sedanjega občinstva. Po oživi
tvi so izdali dve kaseti in eno lasersko 
ploščo-z naslovom Tu je moj dom. — Zalo

žba kaset in plošč RTV Slovenija je izdala 
tri CD plošče: eno z deli, ki jih je dirigiral 
Samo H ubad, drugo z deli skladatelja 
Marijana Gabrijelčiča in tretjo z izvedbami 
violončelista Miloša Mlejnika.

LJUBLJANA - Slovenska ustava pred
videva ustanovo varuha človekovih pravic 
ali ombudsmana. Pri sestavi zakona, ki naj 
bi zagotovil čim večje pristojnosti, učinko
vito delovanje in varovanje pred politični
mi spletkami in obračuni, se zgledujejo po 
evropskem prostoru, kjer že dalj časa de
lujejo ti varuhi.

LJUBLJANA - Rakasti bolniki se zdra
vijo v Onkološkem institutu, ki ima štiri 
stavbe. Od teh so tri starejše čez sto let: 
stavba A je nekdanja konjušnica, vojašnica, 
zapor, zgrajena leta 1784, stavba B pa je 
nekdanja gluhonemnica. Bolniki so pro
testirali in pisali na razne pristojne institu
cije, da hočejo imeti vsaj enake bolniške 
ugodnosti kot ostali bolniki. Med predlogi 
za izboljšanje razmer so imenovali preseli
tev Onkološkega inštituta v izpraznjeno 
vojaško bolnišnico Mladika.

LJUBLJANA - Letos bodo počastili 50- 
letnico smrti slikarja Riharda Jakopiča z 
raznimi razstavami po vsej Sloveniji. Kot 
prvo so odprli v mariborski galeriji Ars 
sacra z devetindvajsetimi olji. - Večina 
slikarjevih del je danes v privatnih rokah v 
Milanu.

LJUBLJANA - Letošnja Prešernova na
grajenca, igralka Milena Zupančič in igralec 
Drago Jančar sta prejela 1 milijon tolarjev, 
dobitniki Prešernovega sklada pa po
330.000 SIT (pribl. 3.000 dolarjev).

SNEŽNIK - Tomšičeva parcela (66 ha) 
pod Snežnikom je bila najbolj vroča točka 
na slovensko-hrvaški meji, poleg Pirans
kega zaliva. Tu sicer ni problem razmejitve, 
saj nihče ne osporava tega, da je parcela na 
slovenski strani. Problem je zato, ker je 
parcela dvakrat vpisana v zemljiške knjige: 
vpisana je tako v slovenskih kot hrvaških 
knjigah. To so hrvaški gozdarji izrabili in že 
kar celo leto izsekavali najboljši les iz go
zdov ter ga odvažali v Hrvaško. Izbruh je 
prišel ravno ob času sestanka obeh zuna
njih ministrov, Peterleta in Škrabala, ki sta 
podpisala sporazum, da se bosta obe strani 
vzdržali dejanj, ki ne bi prispevala k raz
voju sedanjega konstruktivnega ozračja v 
sodelovanju med državama. Kljub temu je 
bilo treba se nekaj dni in prisotnost slo
venske policije na kraju sečnje, da so goz
darji prekinili s svojim delom, dokler se 
položaj dokončno ne pojasni.

TRBOVLJE - Pobudniki nove stranke so 
predstavili svoj program. To je Slovenska 
zveza, ki naj bi bila „politična združba slo
venske korenite desnice". V načrtu se zav
zemajo za vračanje ne le vseh beguncev 
sedanje vojne, marveč vse tiste, ki so se iz 
nekdanje Jugoslavije priselili v Slovenijo po 
9. maju 1945.(!) Stranka se ni registrirana in 
ima za vzor nemške nacionaldemokrate, 
francosko nacionalno fronto in nova des
ničarska gibanja.

DRAVOGRAD - Monterju je iztekla 
pogodba, ki jo je bil sklenil z nemško 
Jungheinrich za viličarje. Ker ni bilo izgle
da o podaljšanju, so sklenili pogodbo z 
francosko firmo MIC za proizvodnjo vi
ličarja ETV-13. V prvem letu bodo odpravili 
v Francijo 50 viličarjev, ki bi sčasoma na
rasli do 150. Monter je s to pogodbo tudi 
dosegel, da nosijo vsi viličarji tablico Made 
in Slovenia, kar s prejšnjim partnerjem to ni 
bilo mogoče.

LJUBLJANA - Republiška oprava za 
zaščito in reševanje je sporočila, da bo le
talska enota Teritorialne obrambe Sloveni
je preletavala požarno najbolj ogrožena 
območja. V drugi polovici marca je namreč 
na Sloveniji izbruhnilo veliko požarov, ki so 
zahtevali tudi prvo letošnjo žrtev.

Osebne novice
Nova diplomantka: Dne 19. marca je na 

pravni fakulteti buenosaireške državne 
univerze diplom irala M arija K ristina  
A vguštin  in postala javna prevajalka 
angleškega jezika.

Čestitamo!

Med prijatelji

V nedeljo, 7. marca smo se srečali v 
Slomškovem domu s skupino rojakov iz 
Slovenije, med njimi je bil tudi diplomirani 
ekonomist Damjan Dolinar, visok upravni 
uradnik na ljubljanski občini. Čeprav se 
nismo poznali je njihova prisrčnost in is
krenost pripomogla, da smo si takoj postali 
prijatelji. G. Marolt ima v naši srenji števi
lno sorodstvo, kar je bil vsekakor dovolj

velik povod za potovanje, g. Dolinar pa je 
povedal, da sicer med nami nima sorod
nikov, a za nas je vedel in veliko slišal. 
Zagotovil nam je, da je srečanje preseglo 
vsa pričakovanja in da je med nami našel 
slovensko dušo. Predsednik Doma lic. 
Marjan Schiffrer je pozdravil goste in odprl 
razgovor s številnimi poslušalci. Dolinar je 
med drugim omenil težave pa tudi uspehe 
pri odpravljanju štiridesetletne komunis
tične dediščine v javnem življenju, Marolt 
pa je navedel več primerov postavljanja 
spominskih plošč žrtvam komunistične re
volucije na Dolenjskem.

Na Jožefovo
godujejo Jožice in Jožeti, kar nekaj jih je 

med nami. Prvi med njimi je seveda naš 
župnik Škerbec. V petek, 19. marca po 
križevem potu in maši v Domu smo se 
spomnili našega slavljenca. Predsednik lic. 
Marjan Schiffrer je v imenu vse srenje 
izrekel čestitke, zahvalo za mnogoletno 
delo med nami in izročil primerno darilo. 
Moški zbor pod vodstvom organista Ga
brijela Čamernika pa je s svojim petjem 
povzdignil slavje.

SLOVENCI V  ZDA
+ Msgr. Louis B. Baznik

Dne 7. marca je v Euclidu pri Cleve
landu po dolgi bolezni umrl 85 let star 
msgr. Louis B. Baznik, ki ga slovenski be
gunci dobro poznamo.

Rojen je bil v Clevelandu 13. decembra 
1907, obiskoval svetovidsko farno šolo in 
višjo šolo Cathedral Latin, študiral na uni
verzi, končno na semenišču v Clevelandu, 
v duhovnika posvečen 23. aprila 1935 in 
nastavljen kot kaplan pri župniji Sv. Lo
vrenca v Nevburgu. Leta 1944 je pa postal 
kaplan v ameriški vojski in služil pet let, 
med temi dve leti v Italiji, kjer je prišel v 
stik s slovenskimi begunci, ki so zapustili 
Slovenijo zaradi komunistične revolucije, in 
jim veliko svetoval in pomagal.

Nato je služil nekaj časa na Japonskem, 
po vrnitvi v ZDA pa kot kaplan v vojaškem 
zaporu v Milwaukeeju. Leta 1952 je msgr. 
Baznik postal župnik pri Sv. Vidu, njegovi 
domači župniji, kjer je služil skoro dve 
desetletji. V teh letih le vodil gradnjo far
nega avditorija in samostna za sestre ter 
obnovo farne šole. Leta 1960 je bil imeno
van za monsignorja od papeža Janeza 
XXIII.

Po odhodu iz sv. Vida je msgr. Baznik 
služil še pri fari St. Rose v Clevelandu in 
kot župnik župnije sv. Patricija v Thomp
sonu.

Maja 1990 ga je zadela možganska kap. 
Pogreb je bil v četrtek, 11. marca, s sveto 
mašo v dvorani sv. Vida in pokopom v 
pokopališko kalvarijo.

Naj mu bo Bog dober plačnik.

Dobrodošli mladi pevci*«.
Nad. s 3. str.

odbijajoče, takorekoč dopolnjujoče je 
izzvenel ta drugi del programa. Mladina, 
katera je odraščala v tem, nam neznanem 
okolju, nam je na najbolj neposreden način 
prinesla sporočilo daljne Argentine, da ima 
tudi ona svojo kulturo. To kulturo, ki jo 
tudi ona ima rada, katera nam more biti 
ravnotako blizu, če hočemo, da se medse
bojno bogatimo v izročilu narodne kulture 
obeh narodov.

Če naši jezikovni strokovnjaki dokazu
jejo in priznavajo ogromno število narečij 
slovenskega ježka, ki bogatijo naše 
izražanje materinščine, odnosno bogastva 
slovenskega jezika, potem bomo morali 
priznati tudi bogastvo različnosti naše 
pesmi in plesov in vplivov okolja, kjer one 
nastajajo. Dober nastop in nadvse prisrčen

LJUBLJANA - Predsednik Slovenije 
Milan Kučan je na svečani prireditvi 21. 
marca podelil nekdanjemu italijanskemu 
predsedniku Francescu Cossigi najvišje 
slovensko odlikovanje, zlati znak svobode. 
V priznanje za opravljeno delo, pa tudi kot 
vzpodbudo za urejanje odnosov med obe
ma državama.

sprejem ansambla Naš dom iz San Justa, je 
nehote verjetno odprl to temo in jo tudi 
uspešno zagovarjal. Položil je tudi izpit. 
Tudi pred strokovno kritiko.

Pripombe, ki so bile izrečene ob tako 
odmevni in uspešni turneji o tehnični izve
dbi glasbene spremljave itd, je treba vzeti 
kot željo, da se v bodoče vse še bolje po
trudimo, da se tudi najmanjši detajl izve
de precizno in brez zapletov. To velja tudi 
za tehnično izvedbo v Gallusovi dvorani, 
kjer je bilo nekaj spodrsljajev v glasbeni 
spremljavi.

To posebno zato, ker smo bili v prvem 
delu izvajanja ansambla v Gallusovi dvo
rani presenečeni ob zelo kvalitetni sprem
ljavi naših največjih slovenskih orgel, 
vgrajenih v tej dvorani. Kajti, vedeli smo, 
da je tudi ansambel prvikrat izvajal svoj 
program ob takšni spremljavi! Da bi ga le 
večkrat in da bi se to ponovilo!

„Pridite nas še obiskat — kako lepo 
mora biti Slovenec!" je dejal domačin, ko je 
gledal od radosti razgrete obraze plesalcev, 
ki so po večmesečnih vajah v daljni Ar
gentini sedaj bili nagrajeni za svoj trud! In 
nihče mu ni ugovarjal.

Jože Snoj,
Radomlje, Slovenija 
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MALI OGLASI
Brezžične telefonske zveze - Jana Rode - Zastopnica 
MOVICOM - Tel.: 242-8061
Še je čas za vložitev zahtevka za denacionalizacijo vaših 
nepremičin v Sloveniji! Ponujamo vam pomoč. Alejandra 
Iglič Šef. Glavarjeva 45. 61000 LJUBLJANA - Tel.: (38- 
61) 347-808, Fax: (38-61) 311-362 
Splošna pomoč in nasveti o industrijski higieni in 
varnosti; Tel: 659-3574; Viktor Fekonja 
Proyectos de Informatica S.A. - Avditorija pri 
kompjuterjih, programe 3419/91 D.G.I. - Franci 
Šturm - Emilio Mitre 435 - 13. nadstr. „D" - Capital
- Tel: 433-1713

PSIHOANALIZA
Psihoanalitični konzultorij; lic. psih. Marko Mustar; 
Santa Fé 3228, 3° „M " — Capital —Tel: 83-7347 in 
826-5005.

ELEKTRONIKA
Električni material za industrijo in dom. Elektro Ader
- Franci Jarc. Av. Ader 3295 - Munro; Tel.: 766-8947 
/  762-1947
Varnostni elektronski sistemi (alarmas) za hiše - tovarne
- avtomobile. Inž. Janez M. Petkovšek, Amianot 9969 - 
Tel.: 769-1791 - Loma Hermosa
DENAR S.R.L. - Kocmur in kompjuterji Tel/Fax: 
942-8681/943-6023

ZOBOZDRAVNIKI
Viktor Leber - splošna odontologija, implantes óseo- 
integrados; sreda in petek, od 14 do 18;Belgrano 3826
- 7. nadstr. „B" - San Martin - Tel: 755-1353.

TURIZEM
Alas Tour Vam nudi po ugodnih cenah potovanja po 
Argentini, svetu in v domovino, tudi skupinska. Na 
uslugo Vam je Juan Kočar. Rivadavia 5283 - Loc. 34
- Tel: 903-4006.
Potovanja, skupinske ekskurzije, letalske in 

omorske vožnje poskrbi po ugodni ceni Marjeta 
Št ik - Tel: 762-2840.

LEGAJO NQ 3545-82 
Počitnice, izleti in potovanja v domovino informacije, 
hotelske nam estitve, avtobusni prevozi, 
posredovanje vizumov in menjalnica. H. Yrigoyen 
2742 - San Justo - Tel: 441-1264/1265 

ARHITEKTI
Arh. Aleksander Jure Mihelič - Načrti in vodstvo novih 
zidanj in prenovitve v Buenos Airesu, Miramaru in 
okolici. Tel.: 631-9600 in 0291-22977.

ADVOKATI
dr. Katica Cukjati — odvetnica - ponedeljek, sreda, 
petek od 17. do 20. ure - Roque Saenz Pena 3245 - 
(1752) Lomas del Mirador - Tel: 652-1910. 
dr. Vital Ašič — odvetnik - ponedeljek, sreda, petek 
od 17 do 19 - Don Bosco 168 - San Isidro - Tel: 743- 
5985.
dr. Franc Knavs — odvetnik - ponedeljek, torek, petek 
od 16 do 20 - Tucumän 1455 - 9. nadstr. „E" - Capi
tal - Tel: 476-4435; tel. in faks 46-7991. 
dr. Mariano Radonič, odvetnik, od ponedeljka do 
petka od 17 do 20 ure, Mar del Plata in okolica. 
Olavarria 2555, Mar del Plata (7600) Tel: (023) 51- 
0180/0177

SANITARNE NAPRAVE
Sanitarne in plinske naprave — privatne - trgovske - 
industrijske - odobritev načrtov — Andrej Marolt - 
Avellaneda 216 - San Miguel - Tel: 664-1656. 

ŽADOM
REDECORA - Celotna oprema stanovanj: blago za 
naslanjače, odeje, zavese, tapete, preproge - Bolivar 
224 - Ramos Mejia - Tel: 654-0352.
Matija Debevec - soboslikar. Barvam stanovanja, 
pohištvo. Péguy 1035 - (1708) Morón.
Alpe Hogar — Stane Mehle - vse za vaš dom - L. 
Vemet 4225 - (1826) Rem. de Escalada - Tel: 248- 
4021.
Garden Pools — konstrukcije bazenov - filtri - 
avtomatično zalivanje - Andrej Marolt - Pte. Illia 
(Ruta 8) N ° 3113 - (1663) San Miguel - Tel: 664-1656. 

GOSPODARSTVO
Zavarovanja M. in H. Loboda — Sarmiento 385 - 1. 
nadstr., pis. 10 - Buenos Aires - od 11 do 18.30 - Tel: 
325-2127.
Kreditna Zadruga SLOGA — Bmé. Mitre 97 - (1704) 
Ram os Mejia - Tel.: 658-6574 /654-6438. Od 
ponedeljka do petka od 10. do 19. ure.
Mutual SLOGA — Bmé. Mitre 97 - (1704) Ramos 
Mejia - Tel: 658-6574/654-6438. Od ponedeljka do 
petka od 10. do 19. ure.
SLOGA — PODRUŽNICA C ASTELAR Slovenska 
Pristava - Repüblica de Eslovenia 1851 - Uraduje od 
sredah od 18. do 20. ure in ob nedeljah od 10.30 do 
12.30 (g. Nande Češarek).
SLOGA — PODRUŽNICA SLOVENSKA VAS - 
Hladnikov dom - Msgr. J. Hladnik in Hernandarias 
- Uraduje ob sredah od 19. do 21. ure in ob nedeljah 
od 10.30 do 12.30 ure (ga. Marija Gorše).

Càntaro de Comercio Esloveno-Latinoamericana 
Slovensko-Latinskoameriška trgovska zbornica

Buenos Aires - Argentina
CONVOCATORIA

De acuerdo con el artfculo 15° del Estatuto Social, se convoca a los senores Socios a la 
2- Asamblea General Ordinaria, que se realizarä el dia 19 de abril de 1993, a las 20 horas 
en el Centro Esloveno, sito en Ramón L. Falcon 4158 de la Capital Federal, para tratar el 
siguiente

ORDEN DEL DIA

1) Designación de dos asambleistas para firmar el Acta de la Asamblea.
2) Elección de tres miembros de la Comisión Escrutadora.
3) Consideración de la Memoria, Balance General, Inventario, Cuentas de Gastos y 

Recursos e Informe del Organo de Fiscalización, correspondientes al Ejercicio N° 2 inicia- 
do el l fl de Enero de 1992 y finalizado el 31 de Diciembre de 1992.

4) Elección de los miembros segun lo determinado por el Art. 10° de los Estatutos So
ciales. Por dos anos: el Presidente, el Secretario, el Tesorero, 2 Vocales Titulares, 2 Vocales 
Suplente de la Comisión Directiva y 1 Titular y 1 Suplente del Organo de Fiscalización.

Buenos Aires, 15 de marzo de 1993
COMISION DIRECTIVA

Sarmiento 385 - 1° of. 10 -1041 Buenos Aires

SD O  - SFZ San  M artin
vabita na

PLES FESTIVAL
Igrala bo svetovno poznana skupina DANGER FOUR 

Sodeluje: Rock & Polka 

Vsi lepo vabljeni!

Sobota, 24. aprila ob 21.30 uri

M M Vse manj je dobrih gostiln
M eseca m aja m ed vam i.

MM

ESLOVENIA LIBRE
Fundador: M ILOŠ STARE 

Director: Valentin B. D ebeljak 
Propietario: Eslovenia Unida 
Redacción y Administración: 
RAM ON L. FALCON 4158 

(1407) BUENOS AIRES 
ARGENTINA

Telèfono y Telefax: (54-1) 643-0241

Glavni urednik:
Tine D ebeljak ml. 
Uredniški odbor:

Tone Mizerit, dr. Katica Cukjati, 
Gregor Batagelj
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Naročnina Svobodne Slovenije:
za Argentino S 55; pri pošiljanju po pošti 
pa $ 60; ZDA in Kanada pri pošiljanju z 
letalsko pošto  100 USA dol.; obmejne 
države Argentine 90 USA dol.; Evropa 
110 USA d o l; Avstralija, Afrika, Azija 120 
USA dol.; ZDA, K anada in Evropa za 
pošiljanje z navadno pošto 75 USA dol.

(3 DCeke na ime „ESLOVEN IA LIBRE'

Stavljenje in oblikovanje: 
M A LiV ILK O  - Telefax: (54-1) 362-7215

TALLERES GRÀFICOS VILKO S.R.L. 
Estados Unidos 425 - T e l/Fax : 362-7215 

(1101) Buenos Aires

NEDELJA, 28. marca:
V San Justo ob 9. razstava počitniških 

ročnih del; ob 19. igra Žogica-nogica.
SREDA, 31. marca:
1. sestanek Zveze slovenskih mater in žena 

ob 17. uri v Slovenski hiši. O temi: Ob 60- 
letnici Slovenskega dušnega pastirstva v 
Argentini bo govpril dr. A. Starc.

Seja šolskega odseka ZS ob 20. uri v Slo
venski hiši.

CVETNA NEDELJA, 4. aprila:
Sv. maša in skupno kosilo v Rožmano- 

vem domu
V Slovenski vasi bo ob 16. uri v Hlad

nikovem domu 41. letni občni zbor društva 
Slovenska vas.

47. letni občni zbor društva Zedinjena 
Slovenija ob 9.30 v Slovenski hiši.

VELIKI ČETRTEK, 8. aprila:
Slovesna večerna sv. maša ob 19. v cerkvi 

Marije Pomagaj.
VELIKI PETEK, 9. aprila:
Praznično opravilo v cerkvi Marije Po

magaj ob 19.

SLOGA — PODRUŽNICA SAN JUSTO N aš dom 
(pisarna) - H. Yrigoyen 2756 - Tel: 651-1760. Uraduje 
ob torkih od 18. do 20. ure in ob nedeljah od 9.30 do 
11.30 ure (gdč. Julka Moder).
SLOGA — PODRUŽNICA SAN MARTIN Slovenski 
dom - Cordoba 129 - Tel: 755-1266 - Uraduje ob 
četrtkih od 18. do 20. ure in ob nedeljah od 10. do 
11. ure (g. Stanko Oberžan).

Cena največ štirih vrstic $ 4- za enkratno objavo, za 
vsak mesec —4 številke— $ 12-

VELIKA SOBOTA, 10. aprila:
Velikonočno bogoslužje ob 22. v cerkvi 

Marije Pomagaj.
SOBOTA, 24. aprila:
Ples-festifal, S DO in SFZ San Martin.

Društvo Slovenska vas 
41. letni občni zbor

v nedeljo, 4. aprila

Prvi sklic ob 16. uri. Pričetek ob 17. 
uri ob vsakršni udeležbi članstva.

Krekova banka d.cL
Maribor — Slovenija

vabi vse Slovence v Argentini, da postanejo njeni delničarji. Naložbe po DEM 200,- 
(ca. $ 125.-) lahko vplačate v

SLOGI
Bmé. Mitre 97 - Ramos Mejia,

ki je prevzela zastopstvo te banke za Argentino. Vsem našim danom nakup deležev 
lepo priporočamo. Pokažimo svojo solidarnost s to prvo slovensko banko, ki bo 
poslovala po krščansko-socialnih načelih!

Uprava odbora 
Kreditne zadruge in Mutuala 

SLOGA

V se prijatelje in dobrotnike prisrčno vabim o  
na cvetno nedeljo , 4. aprila 1993 v

ROZMANOV DOM
Ob 11.30 uri: blagoslovitev oljk in butaric.
Sv. m aša za pokojne člane, ki so nas zapustili v zadnjem času: Franc Benko, 
Ludvik Kolman (ZDA), Vojko Rechberger, Karolina Frančič, Srečko Šivic, 
Božo Stariha, Nace Fink.
Skupno kosilo — pribor prinesite s seboj.

Na svidenje v prijetnih prostorih 
Rozmanovega doma

ZVESTI m  a i h | | ^  M t l  NEDELJA,
s v o j im  S L O V E N S K I  D A N  18. APRILA
KORENINAM W ^ I m l  V i t l i  V HLADNIKOVEM  DOMU


